

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 71

10 апреля 1955 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 15 коп.

Долг комсомольцев

Ленинский комсомол на протяжении всего своего славного пути является надежным помощником и боевым резервом Коммунистической партии. В боях и в труде комсомолия идет в первых рядах, постоянно проявляя инициативу и почин, настойчивость и упорство в достижении цели.

Сейчас четырежды орденоносный комсомол активно участвует в решении новых грандиозных задач, поставленных партией. Этому делу юноши и девушки со знаками «ВЛКСМ» на груди отдают весь пламень своих молодых сердец.

В решениях январского Пленума ЦК КПСС комсомольцы видят конкретную программу действий. Знакомясь с этими решениями, изучая их в политиках и кружках, обсуждая на собраниях, они заявляют о своем стремлениинести достойный вклад в дело дальнейшего укрепления могущества Родины — оплота мира во всем мире.

Комсомольцы Орска деятельно участвуют в подъеме тяжелой индустрии — основы основ развития социалистического народного хозяйства. Молодые металлурги, машиностроители, энергетики, же-лезнодорожники, строители, металлисты, составляющие значительную часть коллективов трудающихихся, все активнее включаются в соревнование, цель которого — достижение еще больших успехов в созидательном труде.

Сейчас по инициативе комсомольско-молодежной бригады горных, руководимой Иосифом Ключенко, на разных участках промышленности города развертывается предмайское соревнование комсомольцев и молодежи. Приняв на себя повышенные обязательства, молодые труженики прилагают все усилия к их осуществлению. Движение за новые успехи в работе растет и ширится. Только на Южуралмашзаводе в соревновании в честь 1 Мая не участвует 78 комсомольско-молодежных коллективов. В последние дни они, вслед за передовой молодежной бригадой Леонида Козлова, стали на вахту мира и рапортуют об успехах в повышении производительности труда, внедрении нового, передового.

Долг комсомольских организаций состоит в том, чтобы не только вовлечь в соревнование всю молодежь, но и добиться создания необходимых условий для выполнения обязательств. Для этого активисты комсомола, работники горкома и райкомов ВЛКСМ должны стать ближе к юношам и девушкам, работающим непосредственно на производстве. Им следует выступать организаторами

обмена опытом лучших молодых тружеников, встреч трудового союзства со старыми кадровиками, массовых рейдов проверки состояния организации труда (в частности, вочных сменах) и других интересных, увлекательных и в то же время ценных для общего дела мероприятий. К сожалению, подобное практикуется еще в нашем городе очень редко и робко. Формализм отдает подведение итогов соревнования.

Под особый комсомольский контроль должна быть взята работа на важнейших участках, где трудится много молодежи. К ним, прежде всего, относится строительство завода сборного железобетона. Надо усилить там массово-политическую работу, гласность, а, стало быть, и действенность соревнования, привлечь к участию в ударной комсомольской стройке молодежь других предприятий и учреждений. Это позволит ускорить работы.

Молодые патриоты из нашего города горячо откликнулись на призыв принять участие в дальнем освоении целинных земель. На днях в совхозе «Комсомольский», что в Адамовском районе, выедет последняя группа новоселов — преимущественно юноши и девушек. Органе уверены в том, что их посланцы на целину, составив коллектива нового крупного зернового совхоза, с честью оправдают доверие. Но им необходимо повседневная помощь. Дело части комсомольских организаций Орска — взять действенное шефство над совхозом, восьмим именем Ленинского комсомола.

Важной задачей железнодорожников является быстрое продвижение грузов для сельского хозяйства. Сейчас в этой работе на Орском отделении имеются крупные промахи. Многие вагоны с машинами и страйматериями медленно продвигаются к местам выгрузки. Надо, чтобы, наконец, были созданы и взялись за дело боевые комсомольские посты на решающих участках отделения. Их острый глаз поможет своевременно выявлять все недостатки, способствуя тем самым улучшению работы.

Велики возможности комсомольских организаций в деле выполнения решений январского Пленума ЦК КПСС. Пусть же с новой силой развернется социалистическое соревнование за подъем тяжелой индустрии и других отраслей советской промышленности! Пусть будет ключом творческая инициатива комсомольцев и молодежи, направленная на дальнейший рост могущества любимой Отчизны!

По зову партии

МИНСК. (ТАСС). Решение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР об укреплении колхозов квалифицированными работниками находит горячий отклик среди коммунистов и беспартийных.

В партийные организации города поступило около ста заявлений. В числе изъявивших желание поехать на работу в село — начальник планово-экономического отдела Минского областного управления сельского хозяйства В. И. Малыков, инженер Министерства промышленности мясных и молочных продуктов Белорусской ССР Ф. Ф. Солдат-

ченко, главный бухгалтер Минского полиграфического комбината А. Е. Ядревский, инструктор Фрунзенского района партии Е. И. Боковия, начальник отдела Беллесобиба В. М. Лебедев, ревизор Министерства финансов Белорусской ССР К. К. Каца, инструктор Ворошиловского района партии А. А. Кедо и другие. Большинство из них — люди, знающие сельское хозяйство, имеющие опыт руководящей работы.

В заявлениях первые добровольцы пишут о своем горячем желании активно участвовать в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Горячий отклик

Советский народ горячо одобряет решение партии и правительства об укреплении колхозов квалифицированными кадрами. Призыв партии — подобрать и послать на добровольных началах на руководящую работу в колхозах не менее 30 тысяч опытных работников нашел горячий отклик среди трудящихся нашего города.

В эти дни в райкомы партии поступают заявления от патриотов, которые расценивают работу в деревне, как почетнейшее поручение партии и народа.

В Сталинский райком партии уже подали заявление 22 человека. Среди них Галитдинов Кийм Низамутдинович — заместитель начальника цеха Южуралмашзавода, Неминущий Владимир Егорович — начальник первого отделения милиции, Лазарев Николай Васильевич — начальник подсобного хозяйства завода имени Чкалова, Чулков Степан Петрович — работник завода имени Чкалова.

В Ленинский райком партии подали заявление 15 человек. Среди них товарищи, имеющие большой опыт хозяйственной работы: Шорогов Иван Андреевич — заместитель начальника цеха, Белослудьев Николай Григорьевич — руководитель группы технического снабжения и др.

В Ворошиловский райком КПСС поступили заявления от 19 человек. Бирченко Александр Иванович, машинист тепловозного депо, просит направить его на работу в деревню. В прошлом он получил среднее сельскохозяйственное образование. Среди подавших заявления: Алексеев Виталий Зиновьевич — заведующий ветеринарной лечебницей, имеющий высшее сельскохозяйственное образование, Башкиров Петр Владимирович — заместитель начальника вагонного депо, Боголюбский Владимир Владимирович — главный энергетик кислородного комбината и многие другие.

Заслуженным уважением пользуется в коллективе плавильного цеха комбината «Южуралмель» горные-комсомольцы Николай Горобец и Евгений Фролов. Вместе они окончили ремесленное училище № 1, вместе пришли в цех и сейчас оба отлично работают. В предмайском соревновании молодые металлурги постоянно

Великому празднику — достойную встречу!

УСПЕХ БРИГАДЫ ЧЕРВОНОВА

Недавно в цехе № 3 Южуралмашзавода побывали сборщики Старо-Краматорского машиностроительного завода. Здесь они познакомились с опытом передовых рабочих, заключили с ними договор на социалистическое соревнование.

Комсомольско-молодежная бригада Федора Червонова вызвана на соревнование сборщиков комсомольско-молодежной бригады Ивана Курганова (Старо-Краматорский завод) и обязалась сменные нормы выполнять не ниже, чем на 150 процентов. Свои обязательства молодые сборщики с честью выполняют. Они опередили график сборки коксовыталкивателя.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

В цехе № 2 никелькомбината широко известны трудовые достижения электролитчицы тов. Кадейкиной. Она выступила одним из инициаторов борьбы за высокий съем металла с электролизных ванн и отличное его качество. Передовая работница перевыполняет нормы, встречает приближающийся праздник новыми успехами.

И. Буданок,
и. о. технолога цеха № 2
никелькомбината.

ЛУЧШИЕ ГОРНОВЫЕ

Заслуженным уважением пользуются в коллективе плавильного цеха комбината «Южуралмель» горные-комсомольцы Николай Горобец и Евгений Фролов. Вместе они окончили ремесленное училище № 1, вместе пришли в цех и сейчас оба отлично работают. В предмайском соревновании молодые металлурги постоянно

но увеличивают проплав никелесодержащих материалов, производственные нормы выполняют на 110-112 процентов.

Добиваться новых трудовых успехов горновым-комсомольцам помогает настойчивая учеба в школе рабочей молодежи. В этом году они заканчивают десятый класс.

РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА

Коллектив цеха коксового оборудования Южуралмашзавода выполняет ответственные заказы для народного хозяйства. Рабочие и инженерно-технические работники цеха стремятся рационализировать производство:

Недавно строгальщик тов. Усюк внес предложение, внедрение которого позволяет улучшить строжку и заточку деталей, дает значительный экономический эффект.



Свердловск. Недалеко от озера Шарташ раскинулось строительство завода железобетонных изделий. Завод будет выпускать в год 120 тысяч кубометров сборного железобетона и 30 тысяч кубометров бетона и раствора.

На снимке: лучшая бригада монтажников-верхолазов. Слева направо — бригадир Павел Попов, Федор Машевич, Николай Кирилов и Николай Воронов.

Фото А. Грахова.

(Фотохроника ТАСС).

К 85-летию со дня рождения В. И. Ленина

НА РОДИНЕ ИЛЬЧА

Ульяновск. Каждая улица приволжского города напоминает о Ленине. Здесь он родился, провел семнадцать лет своей жизни. Бывшая Стрелецкая улица (теперь улица Ульянова, дом № 19). Здесь прошло раннее детство Владимира Ильича. Средняя школа имени Ленина. Здесь раньше была Симбирская гимназия. В одной из классных комнат у окна стоит панно. За ней сидят гимназист Владимир Ульянов. Сейчас право сидеть за ленинским партой предоставлено отличникам учебы.

В вестибюле висит лист с отмечами, полученными Владимиром Ульяновым. Он учился только на пятерки, окончил гимназию с золотой медалью.

На Венце — любимом месте отдыха ульяновцев — возвышается склонное здание Дворца книги. Раньше здесь находилась Карамзинская библиотека. Активным ее читателем был Владимир Ильич. Недалеке здание театра, куда ходил Ильич, покупая билеты в складчину с сестрами.

По этим улицам, осененным развесистыми тополями, спускается молодой Ленин к Святыне, где часами сидел с удачкой, или вместе с товарищами бегал купаться на Волге. Он любил смотреть на необозримые просторы великой русской реки, чувствовать ее могучую силу и непрерывную красоту. На всю жизнь остались сильные впечатления от Волги, от людей, живущих здесь, — свободолюбивых, смелых. Спустя много лет, наблюдая однажды работу итальянских рыбаков, Владимир Ильич сказал Горькому:

— Наша работает бойче.

Каждый день в Ульяновске прибывают гости. Они приезжают сюда со всех концов нашей Родины, из различных зарубежных государств. И первый вопрос, который они задают местным жителям:

— Где дом Владимира Ильича?

Этот дом на тихой Ленинской улице — священное место всех советских людей.

Простая обстановка каждой комнаты, множество книг — все говорят о скромности, высокой культуре семьи Ульяновых, где любовь к труду была основой воспитания.

Вот небольшая гостинка. На окнах — полотняные занавески, много цветов. На крыже станичного рояля раскрыты ноты.

Владимир Ульянов в детстве очень любил музыку и с большим удовольствием слушал игру младшей сестры Ольги.

На втором этаже под лестницей расположена комната Владимира Ильича: простой деревянный стол, два венских стула, железная кровать, покрытая простым одеялом. На стене географические карты, полочка с книгами. По книгам, которые читал юный Ленин, можно судить о широком круге интересов рано возмущавшего юноши: Пушкин, Салтыков-Шедрин, Гоголь, Некрасов, Добролюбов.

Столовая. По вечерам здесь собиралась дружная семья Ульяновых. В этой комнате Владимир Ильич встретил трагическую весть гибели брата Александра и произнес пророческие, полные мужества слова: «Мы пойдем не таким путем. Не таким надо ити!»

Посетители подолгу остаются в кабинетах Ильи Николаевича и Марии Александровны. Перед каждым раскрываются благородные образы родителей Ленина. Отец — Илья Николаевич — выдающийся общественный деятель, замечательный педагог. Высокими душевными качествами отличалась мать Ильича — Мария Александровна. Всех трех сыновей и трех дочерей она с любовью научила трудолюбию, скромности, честности, чуткости к человеку. В сельце закрываются основы удивительной работоспособности, которой обладал Владимир Ильич.

Один миллион четыреста тысяч человек посетили ленинский Дом-музей. Сюда приводят людей страстное желание научиться жить, работать, любить свой народ так, как любил его Владимир Ильич. Посетители оставляют в книге записей волнованные, идущие из глубины сердца слова.

Жители далекого Англера — семья Гуреевых приехала на Волгу специально, чтобы осмотреть ленинский домик. «Хотим жить и трудиться, как завещал Ленин», — пишут они. Посетитель тов. Сильверстов оставил такую запись: «Уходишь потрясенный, взволнованный и гордый. Гордый за страну, которая вывела такого великого человека».

Здесь, в этом скромном домике, люди черпают силы, вдохновляются для новых трудовых подви-

гов, дают клятву жить и бороться так, как завещал Ильич.

Живым примером того, как осуществляются бессмертные ленинские заветы, является рост самого города Ульяновска. До революции самым большим предприятием здесь был чугунолитейный завод. В заключенных мастерских его трудились 49 рабочих. Для промышленности Симбирска считалось сложным изготовление простых серпов, их извозили из других губерний.

А теперь город имеет индустриальный облик. За Святыней возник новый промышленный район. А в другом конце города, вдоль Сызранского проспекта, развертывается строительство мощного кожевенно-обувного комбината. По сравнению с довоенным уровнем объем промышленной продукции, выпускаемой в Ульяновске, вырос более чем в три раза.

Далеко от Жигулей до Ульяновска. Но и здесь чувствуется духи великой волжской стройки. Город готовится к встрече большой воды. Горячая пора у строителей речного порта. Заканчивается сооружение стальной причальной стены, облицовывается волнистом, создается надежная гавань, где пароходы и плоты будут укрываться во времена штормовой погоды.

Недалеко от Ульяновска идет строительство крупнейшей в мире высоковольтной линии Куйбышев — Москва. Гигантские машины пересекают область, направляясь в Москву. Уже гудят подвешенные на изоляторах провода, как бы подтверждая воплощенные в жизнь ленинские мечты об электрификации всей страны.

Ворота города — железнодорожный вокзал. Приезжий, выходя на привокзальную площадь, видит памятник: из розового гранита высечены незабываемые черты юного Ленина. Таким Владимир Ульянов покидал в июне 1887 года родной Симбирск с твердым и глубоким решением бороться за народное счастье. И невольно у памятника обнажает голову, хочется низко поклониться величайшему из людей, основателю Коммунистической партии и Советского государства, указавшему единственно правильный путь к вершинам человеческого счастья.

В. Молчанов.

В. И. Ленин о революции 1905-1907 годов*

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет сборник «В. И. Ленин о революции 1905—1907 годов».

В сборник включены основные произведения В. И. Ленина о первой русской революции. В них Ленин раскрыл причины, движущие силы и характер революции, показал ее особенности и историческое значение. В пре-

дисловии, данном Институтом Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС, говорится: «В своих трудах, посвященных первой русской революции, Ленин заложил основы той революционной тактики, при помощи которой пролетариат нашей страны одержал в 1917 году победу над капитализмом. Первую русскую революцию Ленин оценивал как «генеральную ре-

волюцию Великой Октябрьской социалистической революции».

Произведения В. И. Ленина, содержащиеся в сборнике, расположены в хронологическом порядке и печатаются по четвертому изданию Сочинений В. И. Ленина. Книга издана тиражом 200 тысяч экземпляров. Страниц 736.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

* * *

Трудящиеся Украины готовятся широко отметить 85-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Значительно увеличился поток посетителей в Киевский филиал Центрального музея В. И. Ленина, пополнившийся новыми документами и материалами. Кроме киевлян, музей посещают многочис-

ленные экскурсии из различных городов и сельских районов республики. Здесь побывали труженики колхозов «Ленинский путь», имени Сталина, Белоцерковского района, механизаторы и колхозники Переяслав-Хмельницкого района, Киевской области, большая группа учителей, работники культуры Винницкой области.

Улучшать политическую работу в массах

С СОВЕРШЕНИЯ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

7 апреля в Доме культуры металлургов состоялось собрание партийного актива Орска, обсудившее задачи городской партийной организации по улучшению массово-политической работы в связи с решениями январского Пленума ЦК КПСС.

В докладе секретарь горкома партии тов. Швеев указал, что за последнее время партийные организации несколько усилили массово-политическую работу среди трудящихся, в связи с чем возросла их активность, более широкий размах приобрело социалистическое соревнование. Как результат — достигнуто выполнение квартального плана промышленности Орска. В марте все коллективы предприятий Ленинского и Сталинского районов справлялись со своими производственными программами. Однако еще до конца не преодолена оторванность массово-политической работы от наступивших хозяйственных задач. Агитаторы и пропагандисты уделяют явно недостаточно внимания вопросам повышения производительности труда, использования внутренних резервов, дальнейшего укрепления трудовой и производственной дисциплины, пропаганды передового опыта. Парторганизации мало инструктируют агитаторов, слабо вовлекают в агитационную работу руководителей.

Члены нашего коллектива активно отклинулись на призыв партии укрепить колхозы квалифицированными кадрами, — заявил тов. Морозов. — Ряд товарищей изъявил желание поехать на работу в сельское хозяйство. В их числе — мастера т. Молчанов и Корчагин, машинист тепловоза тов. Кириченко и другие авторитетные люди.

Секретарь партбюро мясокомбината тов. Колесова поделился планами шефской работы колхоза. Пиццевки решили в этом году электрифицировать колхоз имени Молотова, Адамовского района и механизировать в соседней сельхозартели имени Сталина животноводческие фермы и т. д. На днях в район выедут агиткультурный и комплексы бригады ремонтников.

Начальник отделения дороги тов. Коротынский остановился на недостатках работе железнодорожников, на том, что их не хватает. Так, до сих пор слабо поставлена борьба за лучшее использование вагонов. Простой их на станциях занижен более чем в два раза. Особенно затягиваются разгрузка вагонов на станциях Шильда, Теренсай и других строители треста Ленинского района и работники Орского треста совхозов.

Острой критике подвергся горком партии тов. Смирнов, говоря о мурзильной политике Коммунистической партии и Советского правительства, направленной на подъем тяжелой индустрии как основы основ социалистического народного хозяйства, привел яркие примеры роста, развития никелькомбината. Далее он рассказал о шефской помощи металлургов Кваркенского района. Коллективы первого, второго, обжигово-восстановительного и других цехов принимают участие в механизации животноводческих ферм, электрификации колхозов. Эта работа будет продолжаться со всеми большими размахом.

О социалистическом соревновании в колхозах Южуралмашзавода рассказал секретарь парткома тов. Брескин. Говоря о массово-политической работе, он высказал серьезные претензии в адрес секретарей горкома и райкома партии, которые глубоко не вникают в работу парторганизаций. Работники Сталинского райкома сами слабо участвуют в пропаганде решений январского Пленума ЦК КПСС. Они попрекнули редко бывают на железнодорожном узле. Не удивительно, что работа железнодорожников почти не была затронута в докладе тов. Швеева.

Секретарь Ленинского райкома партии тов. Свищев обратил внимание актива на слабое партийное руководство подсобными хозяйствами. Говоря о разъяснении решений январского Пленума ЦК КПСС, он отметил, что руководители партии не сделали должных выводов из решений январского Пленума ЦК КПСС. Они попрекнули редко бывают на железнодорожном узле. Не удивительно, что работа железнодорожников почти не была затронута в докладе тов. Швеева.

Тов. Свищев критиковал редакцию газеты «Орский рабочий» за слабую помощь стенной печати.

Выступивший в заключение секретарь горкома КПСС тов. Железнов подчеркнул необходимость умелого сочетания партийно-политической работы с хозяйственной.

По обсужденному вопросу актив принял резолюцию.

О ПРАЗДНОВАНИИ ПЕРВОГО МАЯ

Для подготовки и проведения международного праздника трудающихя Первого Мая создана городская комиссия из десяти человек под председательством тов. П. Т. Климченко. В районах будут созданы районные комиссии. В канун праздника — 30 апреля состоятся городское собрание представителей партийных, советских и общественных организаций с докладом на тему: «1 Мая — Международный праздник трудающихя».

А. Д. Кривоконь голосует за мир



а Южно-Уральском машиностроительном заводе помнят работницу Александру Даниловну Кривоконь. Активная производственница-коммунистка, она хорошо работает на всех участках, куда ее направляли администрация и партийная организация.

В ответ на постановление сибирского Пленума ЦБ КПСС тов. Кривоконь решила поехать на работу в сельское хозяйство.

— Весь свой опыт, всю свою любовь к делу отдал на пользу колхозу, в котором буду работать, на пользу нашему родному государству! — заявила Кривоконь на собрании машинистов.

И вот А. Д. Кривоконь стала работать свиньей в колхозе имени Молотова, Новоуральского района. Свиноферма находилась в запущенном состоянии. С горячей энергией взялась коммунистка за наведение здесь надлежащего порядка. Она изучила опыт лучших мастеров животноводства страны, подружилась со специалистами и старалась работать так, как велит передовая сельскохозяйственная наука. Это принесло замечательные результаты. В короткий срок свиноферма преобразилась. Сама А. Д. Кри-

воконь от каждой из закрепленных за нею пятидцати свиноматок добилась в среднем приплода по 30 поросят. Зимний опрос нынешнего года дал колхозу многие десятки тысяч рублей прибыли.

Полновесен трудодень Александры Даниловны. Только в порядке дополнительной оплаты она получила более пятидесяти двухмесячных поросят. На трудодень ей выдано около 20 тыс. рублей денежными, а также много зерна, картофеля, овощей. Семья бывшей работницы завода живет в полном достатке.

Большим уважением пользуется славная труженица в своем колхозе, в районе. Недавно ее избрали делегатом на пятую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

— Буду и впредь крестьянствовать честным, упорным трудом! — заявила Александра Даниловна, ставя свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

Наш фотокорреспондент А. Глазков, побывав в колхозе имени Молотова, запечатлев момент подписания Александры Даниловной Кривоконь этого исторического документа.

ВЫСТУПАЮТ ШКОЛЬНИКИ

Восемь школ Ленинского района были представлены на районном смотре художественной самодеятельности. Когда знакомились с программой заключительного концерта, увенчавшего собой многодневную подготовку к нему в пионерских дружинах и самодеятельных кружках, проникалось глубоким уважением к тем, кто так кропотливо, с большой любовью отрабатывал каждое выступление ребят.

Выступает самодеятельность школы № 26. Массовые пляски здесь особенно хороши. Большой успех имел «Солдатский перепляс» в исполнении юношеско-старшеклассников. Танцы вихрем носились по сцене, пускались в присяку, отбивали четверть. В самодеятельности школы № 21 запоминаются спортивные выступления, в частности, красная физкультурная пирамида, подготовленная тов. Кравцовской.

Приятное впечатление производят хор пионерской дружины школы № 48. Свежо и выразительно прозвучали песни «Русич» и одна из первых пионерских песен «Взвейтесь кострами, синие ночи». В школе уделяется много внимания художественной гимнастике (физрук тов. Калинус). Пластично исполнили акробатический этюд Погодина и Безручко.

Этому виду спорта уделяют внимание и в школе № 16. Хорошо отработаны акробатические упражнения школьницами Кашиевой и Шакиной.

Семиклассники школы № 15 Кожевников и Кирсанов выступили как левцы-солисты. Они с чувством спели задушевную морскую песню «Раскинулась даль голубая».

«Гвоздем» программы школы № 6 было выступление хора. По численности хор этой школы занимает первое место в Ленинском районе: в нем свыше ста ребят. Школьники поют стройно. Запевала Тося Розова, Алла Трантова отлично ведут песню.

Слово металлургов

Единодушно подписываются под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира металлурги плавильного цеха никелькомбината. Они горячо одобряют миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства.

Выступая на собрании, тов. Шмуков сказал:

Миролюбивые народы своими усилиями сорвут планы поджигателей войны. Лагерь мира растет и крепнет, его успехи вызывают звериную злобу агрессоров. Но мы не боимся угроз. Главная наша задача — умножать трудовые успехи, выполнять и перевыполнять государственный план. Этим мы будем способствовать укреплению обороноспособности и могущества любимой Родины, росту благосостояния советских людей.

На собрании выступили также горновод тов. Фролов, слесарь тов. Кузовенко, начальник цеха тов. Мишенев. Они говорили о горячей поддержке Обращения Всемирного Совета Мира, о непреклонной решимости советских людей не допустить разрушительной атомной войны.

В программе выступлений школы № 6 был и массовый танец, олицетворявший дружбу народов. Спору нет: идея танца и его внешнее оформление заслуживают одобрения. Но танец был подготовлен слабо. Танцы пытались, сбивались с такта. Это — результат спешки. Приходится сожалеть, что интересный по замыслу танец не может быть включен в программу городского смотра.

Крайне важно, чтобы руководители самодеятельности наших школ после смотра серьезно учили в дальнейшей работе выявленные недостатки. Например, в школе № 48 в хоре мало старшеклассников.

В хоре школы № 15 нет мальчиков, в 26-й — физкультурных номеров, а в 19-й — самодеятельность вообще развернута слабо.

Районный смотр показал, как много у нас одаренных детей. Эти дарования надо растильно. Школьники поют стройно. Запевала Тося Розова, Алла Трантова отлично ведут песню.

Г. Ивина,
член смотровой комиссии.

Металлический лом — стране!

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Растущей metallurgicheskoy промышленности страны во все увеличивающемся количестве необходимы вторичные металлы — металлом. Сбор его является важнейшей задачей наших хозяйственных организаций, всего населения.

Нужно, однако, сказать, что за последнее время вопросам сбора и сдачи государству металлом и отходов металлов не уделяется должного внимания. Отдельные руководители проявляют в этом деле халатность.

Взять, к примеру, артель «Металлист». Председатель правления артели тов. Ефимов не может не видеть, что во дворе артели скопилось большое количество отходов металла, но он ничего не сделал, чтобы сдать его государству. Артели «Победа» (председатель правления тов. Шалаев) поручено вести заготовку вторичных металлов среди населения. Несмотря на большие возможности в развертывании этой работы, артель из месяца в месяц не выполняет заданий по заготовке металла. Подобный факт объясняется только лишь бездеятельностью руководства артели.

В этой связи нужно бросить серьезный упрек начальникам жилищно-коммунальных отделов тов. Парфенову, Бирюкову и другим. В поселках, которые обслуживаются этими ЖКО, имеется большое количество металлом. Он концентрируется во дворах домов, на пустырях. Работники ЖКО, одна-

ко, делают вид, что не замечают этих богатств.

Также несерьезно относятся к сдаче металлом директор лесхоза тов. Штанью, директор сельхознаба тов. Герштенбейн, руководители мельнице № 13. Этими организациями с начала года не собрано и не сдано ни одного килограмма вторичных металлов, хотя государственный план на это имелся.

Не развернули по-настоящему работу организации, непосредственно ведающие заготовкой и сдачей металлом. Работники межрайонной конторы «Главвторсырье» во главе с тов. Мараровым ничего не сделали, чтобы создать вокруг себя акции из числа домоуправлений, членов уличных комитетов, домохозяек. Неудивительно, что контора из месяца в месяц срывает заготовку и сдачу цветных металлов.

Сложившееся положение со сбором металлом дальше не может быть терпимо. Недавно этот вопрос обсуждался на заседании исполнкома горсовета, принято решение — с 1 апреля по 1 мая провести в городе месячник по сбору и сдаче государству лома и отходов черных и цветных металлов.

Нет сомнения, что трудащиеся города, рабочие предприятий и строек, домохозяйки, наши молодежь примут активное участие в проводимом месячнике.

А. Билан,
председатель горплана.

В УЩЕРБ ДЕЛУ

По существующему положению предприятия обязаны полностью сдавать лом огнеупоров конторе «Главвторсырье». Сдача подлежит лом и отходы шамотных, фарфоровых, динасовых, хромо-магнезитовых и других изделий. Руководители предприятий должны обеспечить сбор и хранение имеющегося лома огнеупоров, а затем сдать его.

Этот лом является ценным сырьем для промышленности, из него изготавливают особенно качественные огнеупоры.

Однако руководители отдельных предприятий, видимо, не осознали еще всей важности сбрасывания лома огнеупоров. Взять, к примеру, Южуралмашзавод. В минувшем году предприятие должно было сдать и отгрузить 900 тонн огнеупоров. Фактически же было отгружено всего 120 тонн. Не лучше состоит дело и в нынешнем году.

Задание по сдаче и отгрузке лома огнеупоров в первом квартале выполнено заводом менее чем на 50 процентов.

Это тем более нетерпимо, что на Южуралмашзаводе в нынешнем году проведены большие работы по ремонту печей и количество отходов огнеупоров очень велико. Вместо того, чтобы собирать и хранить эти отходы, руководители цехов смешивают их с различным мусором и вывозят в отвал за территорию завода вместе со шлаком. Нужно сказать, что отвал пользуется большой популярностью у индивидуальных застройщиков.

Подобные факты имеют место и на никелькомбинате. Здесь также лом огнеупоров в цехах смешивается с мусором и затем вывозится в отвал.

Х. Сидиков,
нач. производственно-заготовительного участка «Огнеупорсырьбы».

Плоды халатности

Коллектив пункта «Заготзерно» ежедневно выполняет большой объем погрузо-разгрузочных работ. На железнодорожных путях почти не прекращается движение — одни вагоны разгружаются, в другие идет погрузка.

Роль железнодорожников в обеспечении нормальной работы пункта очень велика, однако не всегда они с должной ответственностью выполняют свои обязанности. 28 марта неожиданно были поданы вагоны с семенами пшеницей. Никого не предупредили, жезнодорожники подали их в складу, у которого работал тарный транспортер. Паровоз вез вагоны с большой скоростью и транспортер был тотчас сбит и исковеркан.

Этот случай ничему не научил работников отделения до-

роги. Они попрежнему халатно относятся к своим обязанностям. 1 апреля был подан вагон с семенами подсолнечника. О нем также не были предупреждены работники пункта. Под вагон не поставили бампер, и неудивительно, что вскоре вагон самостоятельно двинулся по путям под уклон. Последовало столкновение на путях и в результате вагон с семенным подсолнечником был разбит. Затем несколько суток шли споры и претирательства работников пункта «Заготзерно» и железной дороги о том, кто же виноват в случившемся. А тем временем вагон находился безнадзорным.

Нужно положить конец подобным фактам.

Н. Тимофеев.

Конференция азиатских стран

ДЕЛИ, 8 апреля. (ТАСС). Здесь в торжественной обстановке 6 апреля открылась конференция азиатских стран по ослаблению напряженности в международных отношениях. Около двухсот представителей самых широких кругов общественности восемнадцати азиатских стран съехались в столицу Индии.

Конференция избрала председателем первого заседания выдающуюся общественную деятелину Индии г-жу Рамешвари Неру.

Горячо приветствуя гостей, Рамешвари Неру сказала: видные деятели — мужчины и женщины из всех частей Азии, представляющие различные слои общества, находятся здесь, чтобы высказать, не будучи связанными какими-либо прежде данными обязательствами, свои независимые и личные взгляды на стоящие перед нами проблемы. Наши обязательства, если они у нас имеются, — это обязательства в вопросе о мире, об идее социальной справедливости, об индивидуальной и национальной свободе и об отсутствии эксплуатации.

Краеугольным камнем нашей конференции являются следующие пять принципов: 1. Взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета; 2. Ненападение; 3. Невмешательство во внутренние дела друг друга; 4. Равенство и взаимная выгода и 5. Мирное сосуществование. Они были выдвинуты перед всем миром в прошлом году, когда два великих премьер-министра Китая и Индии встретились и подписали совместную декларацию о дружбе между обеими странами. Она призвала делегатов выразить протест против расовой и национальной дискриминации, изыскать пути повышения жизненного уровня народов Азии и разви-

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ В СОСТАВЕ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает о новых назначениях в составе английского правительства.

Министром иностранных дел назначен Гарольд Макмиллан, который ранее был министром обороны. Министром обороны наз-

начен Сэлвин Ллойд, министром по делам Содружества наций — лорд Хоум, министром снабжения — Реджинальд Модлинг, министром почт и телеграфа — Чарльз Хилл, государственным министром по делам Шотландии — Т. Д. Гэлбрайт.

(ТАСС).

КУДА ПОЙТИ

Teatr и кино

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В клубе железнодорожников — «ДОРОГОЙ ПОДАРОК»

Начало в 19 час. московского времени.

В Доме культуры завода им. Чкалова —

«БОГАТЫЕ НЕВЕСТЫ»

Начало в 12 часов дня и в 8 часов вечера.

11 апреля в клубе мясокомбината — «ДОРОГОЙ ПОДАРОК»

Начало в 8 часов вечера.

Театр «Октябрь» — новый художественный фильм для детей — «АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ»

Начало в 4 часа дня.

11 апреля — 1. «ГОСТИ ИЗ ИНДИИ»

2. «НАДЕЖДА»

Клуб строителей — «ПЕСНИ ГОР»

Клуб никелькомбината — новый художественный фильм

Клуб мясокомбината — «МОРЕ СТУДЕННОЕ»

Клуб железнодорожников — «СВИНАРКА И ПАСТУХ»

Клуб пос. Первомайского — «ДОЧЬ СТЕПЕЙ»

Клуб теплоэлектроцентрали 10/IV — художественный фильм

Клуб «Серп и молот» — «УКРОТИТЕЛЬница ТИГРОВ»

Клуб завода им. Чкалова — «ФРОНА»

для детей — «ТИМУР И ЕГО КОМАНДА»

Дом культуры завода им. Чкалова — «СВАЛЬБА С ПРИДАННЫМ»

Дом культуры металлургов — «ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СОСТОИТСЯ»

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск. Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

В странах народной демократии

КИТАЙ

ПЕКИН, 8 апреля. (ТАСС). Газета «Гуанминжибао» сообщает о выезде группы китайских ученых — энтомологов Академии наук Китая в провинции Хэнань и Хунань. Они проведут там исследовательскую работу по изучению вредителей хлопчатника, чтобы найти наиболее эффективные способы борьбы с ними.

Группа китайских ученых выезжает в провинцию Сычуань для изучения районов размножения саранчи. Такая же работа будет проведена в районе озер Хунцзаху и Вайшаньху.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 8 апреля. (ТАСС). На полях единого сельскохозяйственных кооперативов и государственных хозяйств нарастают темпы весенних полевых работ. Мощная техника, которой располагают машино-тракторные станции и госхозы, позволяет в сжатые сроки производить все виды сельскохозяйственных работ. В большинстве районов Южной Словакии с помощью МТС уже закончен сев яровых. Чтобы ускорить весенний сев, МТС работают круглогодично.

ВЕНГРИЯ

За годы народной власти в Венгрии значительно увеличилась сеть и мощность электростанций. Расширены и оснащены новым оборудованием старые электростанции, построены новые — электростанция имени 7 ноября в Йонте, электростанция в первом социалистическом городе Венгрии — Стальнивароше, в Беренте, расположенному в крупном металлургическом районе — комитате Боршод, и другие.

Продолжается строительство новых и реконструкция старых электростанций. Строится новая мощная теплэлектростанция, которая снабжит энергией Затисский район страны. На реке Тиссе сооружается Тиссэлская гидростанция. Новые электростанции оборудуются мощными современными агрегатами.

Годовое производство электроэнергии в 1953 году увеличилось до 4,6 миллиарда киловатт-часов против 1,4 миллиарда киловатт-часов в 1938 году.

(ТАСС).

Орской погрузо-разгрузочной kontore ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики (мужчины).

Оплата сделочно-прогрессивная.

Подаваться в отделе кадров ст. Орск в часы занятой. Телефон 0-23.

Формозаводу ТРЕБУЮТСЯ

на временную работу рабочие по укладке метлахской плитки, лудильщики, маляры.

Оплата труда по соглашению.

Обращаться: г. Орск, улица Советская, 50.

Внедомственной охране

ТРЕБУЮТСЯ

СТОРОЖА.

Зарплата 410 руб. и до 25 процентов надбавки за наружную обходную охрану.

Принятые обеспечиваются спецодеждой.

Обращаться по адресу: г. Орск ул. Карла Маркса, 47. Телефон 1-90.

По нашему городу



Учащийся 8 класса школы № 6 Леонид Макаров — любитель радио. За последнее время он собрал два трехламповых приемника.

На снимке: инструктор областной технической станции Г. И. Шаров (слева) проверяет работу Леонида (справа). Фото А. Глазкова.

ПОДГОТОВКА К СПАРТАКИАДЕ

В нынешнем году состоится спартакиада народов СССР. В нашем городе до Всесоюзной спартакиады будут проведены районные и городская спартакиады, в которых примут участие все физкультурные организации. Проведение городской спар-

тиады намечено на июль. Начинается подготовка к этому важному мероприятию.

Комсомольцы и несовензная молодежь приступают к строительству спортивных площадок при школах и общежитиях.

НОВЫЙ ПЕРЕКИДНОЙ МОСТ

Близ станции Никель началось строительство пешеходного моста через железнодорожные пути. Новый мост свяжет поселок металлургов с комбинатом «Южуралникель».

Строительство ведет специальная строительная орга-

низация скоростными методами. Железобетонные башни металлических опор изготовлены в заводских условиях и сейчас устанавливаются в подготовленные для них котлованы.

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Избиратели нашего города дали наказ депутатам горсовета о постройке вокзала на станции Никель. Их пожелания претворяются в жизнь. Рядом с временным зданием вокзала сооружается новое постоянное помещение пассажир-

ского вокзала.

В просторном здании разместятся кассы, зал ожидания, читальня, буфет, комната матери и ребенка. Сейчас на строительстве начались отделочные работы.

Редактор В. А. ЮДИН.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТО-МОТОТРАНСПОРТА
С 15 апреля по 1 июня 1955 года проводится ОЧЕРЕДНАЯ ГОДОВАЯ ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР АВТО-МОТОТРАНСПОРТА
До 20 апреля необходимо внести в отделение Госбанка государственный сбор 15 рублей за каждый автомобиль, 10 рублей за каждый мотоцикл и прицеп.

Квитанции об уплате государственного сбора и технические паспорта машин необходимо предъявить в Госавтоинспекцию и узнать о назначении дне технического осмотра машин в хозяйстве.

Госавтоинспекция.

Орскому лесхозу ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу кузнецы (мужчины).
Оплата сделочно-прогрессивная.
Подаваться в отделе кадров ст. Орск в часы занятой. Телефон 0-23.

Пивзаводу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ
слесари, столяр-плотник, грузчики, бондари, шофер, маляр.

Обращаться по адресу: г. Орск, Пионерская, 8.

Овцемлесхозу «Красный чабан» ТРЕБУЮТСЯ
веттехники для работы на фермах.

Адрес: Чкаловская область, Домбаровский район, овцемлесхоз «Красный чабан».

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 2-го участка Ворошиловского района г. Орска.

Наркот.

Афонин Михаил Федорович, проживающий на ст. Орск, ул. Центральная, 4, возбуждает дело о разводе с Афониной Анной Дмитриевной, проживающей на ст. Орск, дом 39, кв. 15.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте 2-го участка Ворошиловского района г. Орска.

Наркот.